
 

1 

 

 

Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

     ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA 

LEGISLATURA, 01 DE SETEMBRO DE 2020. Presidida pelo Vereador José Altair Neugbauer e Silva, 

Secretariada pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Às 19:35 horas havendo número regimental, foram 

abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José 

Langhanz. Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva Brandeburski, Sérgio Luís Bueno de Oliveira 

e Luiz Carlos Wesptphal Dummer e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da Centésima 

Quinquagésima Quarta Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Ata aprovada por cinco 

Vereadores abstenção dos Vereadores Helio José, Márcio e Fabiano. Leitura das 

correspondências recebida pela Câmara. Leitura dos ofícios nº 149/2020, oriundos do Poder 

Executivo. Audiência Pública, oriundo do Poder Legislativo. Dando continuidade, passou-se a-----------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA----------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do pedido de indicação nº 40/2020 de autoria do Vereador Cylon, onde pede apoio do 

plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 41/2020 de autoria 

do Vereador Sérgio, onde pede apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Votação do 

pedido de informação nº 26/2020, de autoria do Vereador Cylon. Aprovado por todos os 

Vereadores. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passou-se ao------------------

-----------------------------------------------------------Grande Expediente  -------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Vereador Helio José  se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas presentes. Hoje, mais uma 

sessão e aonde acredito que tem projetos que até já deveriam de ser deliberados vi aqui importante 

também a LDO, no qual dia quinze temos audiência pública uma coisa muito importante e que espero 

que seja bem divulgado Presidente porque muita gente não sabe o que é LDO, então acho acredito 

que bom que além de ser publicado ou posto no rádio é a presidência ou o assessor jurídico possa 

usar um espaço na rádio ou pelo Facebook da Câmara de Vereadores que se divulgado o que é uma 

LDO, para que as pessoas possam entender melhor e o objetivo da audiência pública. E do que se 

trata porque muitas vezes é cobrado durante o ano de nós mesmos qualquer Vereador coisas que a 

administração não possa se desenvolver e muitas coisas que as vezes precisa ser desenvolvido no 
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município e não é simplesmente nós que por vontade nossa para deliberar mas, no conjunto da 

comunidade as pessoas possam opinar em algo que Chuvisca precisa e o que precisa melhorar. 

Então a LDO, e tanto a LOA depois é um objetivo importante a comunidade saber porque é cobrado e 

eles não sabem mesmo, então já pediram um pedido que fizeram a bastante tempo de quando tiver 

uma audiência pública que seja explanado qual o objetivo e o que significa para população de 

Chuvisca. E quero aqui também Presidente dizer de que fico triste com atitude posta pelo Presidente 

quanto aos descontos aonde foi mencionado num oficio para mim na outra sessão de que eu teria 

falta, e foi citado também no oficio de que duas faltas por mês e eu não tive mais que duas foi juntado 

e o Regimento Interno foi claro até coloquei um parecer da UVERGS junto a essa Casa para que 

fosse revisto porque até o assessor jurídico me questionou de que que seria dos trinta dias não é 

trinta dias foi colocado o artigo vinte e cinco do Regimento Interno e aonde ele cita no parágrafo dois 

até duas por mês, por mês é diferente que trinta dias, em trinta dias seria uma coisa, mas é bem claro 

está no Regimento. Então espero Presidente que seja revisto isso porque já achei um absurdo ter 

colocado um oficio desses porque o assessor jurídico na Casa Legislativa ele tem que estar para 

orientar todos nós não é simplesmente vim depois e cobrar de forma que foi cobrada para mim não é 

verdadeira. Então até duas por mês e eu não tive duas por mês tive duas até duas não é trinta dias e 

o assessor questionou para mim que seria trinta dias e não é isso. Então espero que seja revisto isso 

e que assim seja respeitado e feito pelo correto obrigado.” Vereador Márcio se manifestou: “Boa 

noite senhor Presidente, colegas Vereadores que ainda estrão presentes. Quero dizer que estou 

novamente nas atividades aqui dessa Casa como Vereador e com vários acontecimentos novos que 

teve nesses três meses que estive afastado ai e que vamos analisando e vendo esse projeto que 

estão ai entre outros acontecimentos também para fazer o melhor para comunidade e com isso 

estamos novamente para exercer a nossa função como Vereador representante do povo e dizer que 

estou a disposição da comunidade assim como estive mesmo estando afastado aqui estava a 

disposição e fui procurado por várias pessoas também e mantemos ai a nossa função como 

legisladores como representante do povo. E senhor Presidente já que não estamos também sendo 

transmitida nossa sessões que fosse aberto com as devidas precauções até o próprio plenário para o 

público que seja revisto que seja limitado ou que faça por agendamento e o pessoal possa participar 

da sessões ainda mais agora que está se preparando o pleito municipal ai que possam estar as 

pessoas participando e vendo trabalho dos Vereadores para que possam entre eles estarem 

divulgando também isso se não ficar somente os Vereadores aqui nesse plenário, então com isso que 

seja tomado as devidas precauções  e ver o limite de pessoas, mas que seja aberta também a 

comunidade para que eles possam estar aqui assistindo e eles levarem essa informação para 

comunidade seria isso por hoje meu muito obrigado e até semana que vem.” Vereador José Altair 
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se manifestou: “Nós havíamos até modificado as cadeiras colocado número permitido no espaço e 

aguardada mudança da bandeira vermelha para laranja, acho que agora está conformada a laranja 

em toda essa região então é possível sim proceder esse seu pensamento.” “NÃO HAVENDO MAIS 

NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 SETEMBRO DE 2020, 

ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS.” 


